
                 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 6/31-5-2012
(επικυρώθηκε την 19-07-2012)

Στη Χρυσούπολη του Δήμου Νέστου της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, 
σήμερα  31  Μαΐου  2012,  ημέρα  Πέμπτη  και  ώρα  12:00πμ,  συνήλθε  σε  δημόσια 
τακτική  συνεδρίαση  στην  Αίθουσα  Δημοτικού  Συμβουλίου  στο  κτίριο  του 
Δημαρχείου  στη  Χρυσούπολη  Καβάλας,  η  Περιφερειακή  Επιτροπή  Πρωτογενούς 
Τομέα, ύστερα από την υπ’ αριθ. οικ. Γραφείου Περιφερειάρχη  1886/28/05/2012 
πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν.3852/2010.   

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:
1. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΟΥΣΤΟΓΛΟΥ, πρόεδρος 
2. ΜΑΡΑΓΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ,  τακτικό μέλος
3. ΣΕΒΓΚΗ ΣΑΛΗΜ, τακτικό μέλος
4. ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ, τακτικό μέλος
5. ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΕΛΑΚΗΣ, τακτικό μέλος
6. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΙΜΠΙΔΗΣ, τακτικό μέλος
7. ΣΥΡΜΑΤΕΝΙΑ ΤΣΟΥΛΟΥ, τακτικό μέλος
8. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ, τακτικό μέλος
9. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ, τακτικό μέλος
10. ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΤΟΛΙΑΣ, τακτικό μέλος

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε ο υπάλληλος του Γραφείου 
Περιφερειάρχη κ. Γεώργιος Βούζης, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. οικ. 4224/10-11-2011 
Απόφαση Περιφερειάρχη Α.Μ.-Θ.

Σε σύνολο δέκα πέντε (15) μελών ήταν παρόντες δέκα (10) τακτικά μέλη, ενώ 
απόντες  εκ  των  τακτικών  μελών  χωρίς  αναπλήρωση  ήταν  ο  κ.Κωνσταντίνος 
Καραβάς, ο κ. Μπουρχάν Μπαράν, ο κ. Χρήστος Γαλαζούλας, ο κ. Ιωάννης Τελίδης 
και ο κ. Αθανάσιος Αραμπατζής. 

Τη συνεδρίαση επίσης παρακολούθησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καβάλας 
κ.  Αρχέλαος Γρανάς,  ο Δήμαρχος του Δήμου Νέστου κ.  Σάββας Μιχαηλίδης,  ο 
Προϊστάμενος Περιφερειακής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής κ. Αχιλλέας Σαχπατζίδης, 
ο Προϊστάμενος Περιφερειακής Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας  κ.  Δημήτριος 
Ράπτης,  ο  Γενικός  Διευθυντής  Περιφερειακής  Αγροτικής  Οικονομίας  και 
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Κτηνιατρικής  κ. Γεώργιος  Τσακίρης,  τα  Μέλη  Συμβουλίου  Συνδικάτου 
Κτηνοτρόφων Καβάλας κ Θεόδωρος Μπουδρούδης και Αθανάσιος Αθανασιάδης, 
ο Ταμίας του Συνδικάτου Κτηνοτρόφων Καβάλας κ.  Σωτήριος Τσιμαγεωργής,  ο 
Πρόεδρος  Συνδικάτου  Κτηνοτρόφων  Καβάλας  κ.  Νικόλαος  Δημόπουλος,  ο 
Πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Νέστου κ.  Ιωάννης Πασσαλίδης, ο Πρόεδρος του 
ΤΟΕΒ  Χρυσούπολης  κ. Γεώργιος  Λεπίδας,  ο  Πρόεδρος  του  ΓΕΩΤΕΕ  Αν. 
Μακεδονίας  Ζαφείρης  Μυστακίδης,  ο  Πρόεδρος  του  Αγροτικού  Αλιευτικού 
Συνεταιρισμού  Κεραμωτής  κ.  Παρασχάκης  Μιλτιάδης,  ο  Πρόεδρος 
Οστρακοκαλλιεργητών Κεραμωτής κ Θεοφάνης Βλασακίδης, 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε αριθμητική απαρτία, κήρυξε την 
έναρξη  της  συνεδρίασης,  δίνοντας  το  λόγο  στο  Δήμαρχο  του  Δήμου  Νέστου  κ. 
Σάββα Μιχαηλίδη ο οποίος έκανε χαιρετισμό και αναφέρθηκε στις εξελίξεις και τις 
προοπτικές της γεωθερμίας στην περιοχή του Δήμου Νέστου. Στη συνέχεια το λόγο 
πήρε  ο  Αντιπεριφερειάρχης  Π.Ε.  Καβάλας  κ.  Αρχέλαος  Γρανάς απευθύνοντας 
χαιρετισμό και επισημαίνοντας ότι οι προοπτικές της γεωθερμίας είναι μεγάλες και 
στην  περιοχή  του  Ακροποτάμου.  Τόνισε  επίσης  ότι  στον  πρωτογενή  τομέα 
παραγωγής  εντάσσονται  και  οι  εξορύξεις  –  επεξεργασίας  μαρμάρου  στην  οποία 
δραστηριοποιούνται περίπου 55 επιχειρήσεις στην Π.Ε. Καβάλας. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Επιτροπής και ανακοίνωσε τα 
παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:
 

1. Συμμετοχή  σε  έκθεση  με  τίτλο  "THE  TASTE  OF  GREECE  COMES  TO 
LONDON" που πραγματοποιείται στις 22-26 Ιουνίου  2012 στο Λονδίνο. 

2. Ενημέρωση  για  θέματα  ενδιαφέροντος  του  Πρωτογενούς  Τομέα  της 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας.

3. Επικύρωση των πρακτικών της 5ης Συνεδρίασης 2012.

Θέμα 1ο

Ο πρόεδρος της επιτροπής  εισηγούμενος το 1ο θέμα, παρουσίασε το 
αντικείμενο της έκθεσης και έδωσε το λόγο στα μέλη της επιτροπής οι οποίοι και 
τοποθετήθηκαν. 

Μετά από διαλογική συζήτηση και κατάθεση απόψεων που αφορούν την 
προώθηση των προϊόντων του πρωτογενούς τομέα, Αποφασίσθηκε ομόφωνα η 
συμμετοχή της Περιφέρειας ΑΜΘ στην έκθεση με τίτλο "THE TASTE OF GREECE 
COMES TO LONDON" που πραγματοποιείται στις 22-26 Ιουνίου  2012 στο 
Λονδίνο.

Θέμα 2ο

Ο  πρόεδρος  της  επιτροπής  αφού  εξέφρασε  την  ικανοποίησή  του  για  την 
παρουσία των εκπροσώπων διαφόρων φορέων με αντικείμενο στον πρωτογενή τομέα, 
και στα πλαίσια ανάπτυξης του 2ου  θέματος, έδωσε το λόγο στους εκπροσώπους των 
φορέων οι οποίοι και τοποθετήθηκαν ως εξής:
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Ο κ. Νικόλαος Δημόπουλος τόνισε την ανάγκη για 

• δημιουργία  επιμελητηρίου  πρωτογενούς  παραγωγής  και  οργάνωση  μέσω 
αυτού,

• την προώθηση τοπικών προϊόντων σε Super – Market,
• την αξιοποίηση του εμπορικού ενδιαφέροντος της Τουρκίας για το Ελληνικό 

κρέας,
• το ξεκαθάρισμα των «καθαρών» βοσκοτόπων και αυτών με μεικτή βλάστηση 

σε σχέση με την νέα ΚΑΠ,
• στελέχωση των υπηρεσιών με κτηνιάτρους,
• την αντιμετώπιση της έλλειψης και την έγκαιρη προμήθεια των εμβολίων που 

είναι απαραίτητα για τα ζώα που εκτρέφουν,
• την ανάγκη λειτουργίας σφαγίου στη Θάσο,
• διαχείριση των κοινόχρηστων σπαρμένων εκτάσεων,
• αποτροπή των αδικαιολόγητων καθυστερήσεων πληρωμής των κτηνοτρόφων 

από τις βιομηχανίες γάλακτος. 

Ο κ.  Ιωάννης  Πασσαλίδης αναφέρθηκε  στην  σημασία  και  τα  οφέλη  από  την 
συμμετοχή σε εκθέσεις και επεσήμανε ότι τα προϊόντα μας πωλούνται στο εξωτερικό 
διότι  έχουν  και  καλύτερες  τιμές.  Τέλος  ζήτησε  από  την  επιτροπή  να  υπάρχει 
εκπροσώπηση του συλλόγου που εκπροσωπεί στις συνεδριάσεις της επιτροπής.

Ο κ. Γεώργιος Λεπίδας τόνισε την σημασία ορισμένων εγγειοβελτιωτικών έργων 
για  την  περιοχή  όπως  τα  παράλληλα  έργα  αναδασμών  και  η  υπογειοποίηση  της 
διώρυγας  στην  Χρυσούπολη.  Αναφέρθηκε  επίσης  στις  πρόσφατες  ζημιές  από 
βροχοπτώσεις  στην  περιοχή.  Τέλος  πληροφόρησε  την  επιτροπή  ότι  η  Γερμανία 
καταναλώνει  σε  ποσοστό  64%  Ελληνικό  σπαράγγι  και  ότι  είναι  καθοριστικής 
σημασίας στην διακίνηση και διάθεση των προϊόντων που παράγουν, οι κατάλληλοι 
αποθηκευτικοί  χώροι,  για  την  δημιουργία  των  οποίων  ζήτησε  τη  συνδρομή  της 
Περιφέρειας.

Ο κ. Παρασχάκης Μιλτιάδης έθεσε το θέμα της νομιμοποίησης των κτηρίων των 
αλιευτικών συνεταιρισμών, την ανάγκη για εκβαθύνσεις στις λιμνοθάλασσες και στα 
στόμια αυτών.

Ο κ. Θεοφάνης Βλασακίδης αναφέρθηκε στην ύπαρξη χρόνιων προβλημάτων των 
μυδοκαλλιεργητών και στην ανάγκη δημιουργίας σύμφωνα με σχετική Ευρωπαϊκή 
οδηγία ΠΟΑΥ έως το τέλος του 2015. 

Ο κ. Θεόδωρος Μαρκόπουλος αναφέρθηκε στην ανάγκη για παρέμβαση από την 
επιτροπή, στις αποφάσεις που θα ενσωματώσει η νέα ΚΑΠ. 

  Ο κ. Ζαφείρης Μυστακίδης αναφέρθηκε στα προβλήματα των κουνουπιών και 
των βροχοπτώσεων που πλήττουν την περιοχή, στο πρόβλημα του εντόμου Metcalfa 
pruinosa, στη μεγάλη ψαλίδα τιμών μεταξύ παραγωγού – καταναλωτών, στο θέμα 
των  περιορισμένων  εκτός  έδρας  των  γεωτεχνικών  υπαλλήλων,  στο  υπό  σύσταση 
μητρώο εμπόρων και τέλος στην ανάγκη για πιστοποίηση ως ΠΟΠ της επιτραπέζιας 
ελιάς στην περιοχή. 
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Στη  συνέχεια  ο  πρόεδρος  της  επιτροπής  ευχαρίστησε  τους  εκπροσώπους 
φορέων για τις τοποθετήσεις τους και έδωσε το λόγο σε υπηρεσιακούς εκπροσώπους 
και στα μέλη της επιτροπής.

Ο κ. Αχιλλέας Σαχπατζίδης πληροφόρησε τους παρευρισκόμενους σε θέματα 
της  υπηρεσίας  κτηνιατρικής,  σχετικά  με  την διακίνηση κρεάτων και  τις  εξαγωγές 
κρεάτων στην Τουρκία.

Ο  κ.  Γεώργιος  Τσακίρης  αναφερόμενος  στην  διάθεση  των  προϊόντων 
επεσήμανε την έλλειψη στρατηγικής και «marketing».

Η κα Γεωργία Μαραγκού έθεσε το θέμα της  διάθεσης σε Ιταλία κ.α.  χώρες 
ελαιολάδου σε  χύδην μορφή και  την  επανεισαγωγή  του ως συσκευασμένου,  και 
επεσήμανε την ανάγκη για αποτελεσματικό σχεδιασμό προώθησης των προϊόντων.

Η  κα  Συρματένια  Τσούλου  ανέδειξε  την  ανάγκη  δημιουργίας  νέων 
συνεταιρισμών και ανάπτυξης των υπαρχόντων συνεταιρισμών.

Ο κ.  Γεώργιος Ζημπίδης προσδιόρισε τον ρόλο της Περιφέρειας  ΑΜΘ στον 
πρωτογενή τομέα και πιο συγκεκριμένα στα θέματα των ομάδων παραγωγών, στη νέα 
Κ.Α.Π. και στις μισθώσεις κοινοχρήστων εκτάσεων.

Ο  κ.  Ιωάννης  Νικολαΐδης  εξέφρασε  την  αγωνία  του  για  τα  θέματα  του 
πρωτογενή  τομέα,  την  αξιοποίηση  της  γεωθερμίας,  την  ανάγκη  για  σχεδιασμό, 
παρακολούθηση και συντονισμό από την Περιφέρεια και τέλος εξέφρασε την άποψη 
ότι θα πρέπει να στηριχτούμε στις δικές μας δυνάμεις.

Ο  κ.  Αναστάσιος  Τσαλδαρίδης   αναφερόμενος  στην  περιοχή  του  Νέστου 
επεσήμανε ότι  εδώ παράγονται  όλα τα  προϊόντα.  Ανέδειξε  την  αξία  των  ομάδων 
παραγωγών,  τα  προβλήματα  που  προκύπτουν  σχετικά  με  τις  αδειοδοτήσεις 
εγκαταστάσεων γεωργοκτηνοτροφικού ενδιαφέροντος και την έλλειψη κτηνιάτρων. 
Τέλος  τόνισε  την  ανάγκη συνεργασίας  του  ΕΛΓΑ με  τους  Δήμους  και  κατέθεσε 
πρόταση για την οργάνωση ημερίδων με θέμα την πιστοποίηση ΠΟΠ ή ΠΓΕ για την 
ελιά και τις πατάτες.

Ο κ. Χρήστος Ποτόλιας κατά την τοποθέτησή του χαρακτήρισε ευλογημένη την 
περιοχή  αυτή  του  Δήμου  Νέστου  και  επεσήμανε  ότι  το  πλαίσιο  λειτουργίας  των 
«μεγάλων  συμφερόντων»  μας  εμποδίζει  να  ξελασπώσουμε.  Τέλος  προέτρεψε  για 
παραγωγή προϊόντων και αγαθών σύμφωνα με τις ανάγκες μας.

Ο  πρόεδρος  της  επιτροπής  έλαβε  το  λόγω  και  κλείνοντας  το  2ο θέμα  της 
συζήτησης, πρότεινε να οργανώσουμε συζήτηση στα πλαίσια της επιτροπής με θέμα 
τη νέα Κ.Α.Π.  

Θέμα 5ο 
Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Επιτροπής Πρωτογενούς Τομέα προέβησαν σε 

ενυπόγραφη επικύρωση των Πρακτικών της 5ης Συνεδρίασης 2012.
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Στο σημείο αυτό λύεται η 6η Συνεδρίαση και το παρόν Πρακτικό υπογράφεται ως 
ακολούθως:

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
     Πρωτογενούς Τομέα Τα μέλη

    Γεώργιος Ούστογλου Σεβγκή Σαλήμ 

Ιωάννης Νικολαΐδης

Ιωάννης Κανελάκης 

Γεώργιος Ζιμπίδης

Γεωργία Μαραγκού

Χρήστος Ποτόλιας

Θεόδωρος Μαρκόπουλος

Αναστάσιος Τσαλδαρίδης

Συρματένια Τσούλου
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